Rede zur Finissage am 11. Juni 2006 um 11.00 Uhr

Liebe Gäste, liebe Freunde der Galerie,

an diesem herrlichen Sonnentag begrüße ich Sie alle recht herzlich, auch im Namen meines Mannes, dem ich an dieser Stelle ausdrücklich für seine große Unterstützung danken möchte.

Mit dem heutigen Tag geht die am 3.Mai eröffnete Ausstellung „Alma Latina“ von Fernando Bohorquez zu Ende. Alle bisherigen Besucher waren besonders von diesem Teil der lateinamerikanischen Seele begeistert.

Das Thema unserer heutigen Lesung heißt „Angelika Kaufmann, eine Malerin im 18. Jh.“ 

Ihre Abbildung auf dem österreichischen 100-Schilling-Schein haben wir Ihnen auf der Einladung schon gezeigt. Was es damit auf sich hat, werden Ihnen nun die Damen Gerhild Waldmann und Magdalena Eichhorn im kommenden Dialog schildern. 

Damit darf ich Sie, liebe Frau Waldmann und Sie, liebe Frau Eichhorn herzlich willkommen heißen.

Heute möchten wir die im letzten Jahr begonnene Reihe der Lesungen fortsetzen..  Und für dieses Thema haben wir, mit östereichischen Schillingen, richtig Geld in die Hand genommen. Aber ich möchte da nichts vorwegnehmen. Was es damit auf sich hat, werden Ihnen Gerhild Waldmann und Magdalena Eichhorn im kommenden Dialog schildern. Damit darf ich Sie beide ganz herzlich willkommen heißen.

Gerhild Waldmann lebt in Bad Soden, studierte Sprachen und war als Übersetzerin tätig. Sie veröffentlichte 2 Kinderbücher und eine Reiseerzählung über Kenia. In zahlreichen Anthologien findet man ihre Lyrik und Prosa.

Mag(dalena) Eichhorn lebt in Frankfurt am Main, studierte Kunstgeschichte und leitete Führungen im Städel und Liebighaus.

Ich wünsche Ihnen für den kommenden Vortrag viel Spaß.

Lassen Sie mich die Gelegenheit nutzen und Ihnen Frau Waldmann und Frau Eichhorn vielmals danken. Und ich hoffe, dass es Ihnen liebe Gäste, so gut gefallen hat, dass wir auch mit Lesungen, immer mal wieder etwas „Neues aus Altenhain“ anbieten können.

„Neues aus Altenhain“ ist dann auch der Titel unserer kommenden Ausstellungen, zu der wir Sie schon heute ganz herzlich einladen.  Mit der Vernissage am Dienstag, den 13.Juni, 19.30 Uhr, beginnen wir die Ausstellung von Bildern und Patchwork von sieben Altenhainerinnen. Lassen Sie sich überraschen. 

Wir freuen uns auf Ihr Kommen.

